

今年的春天， 高雄醫學大學有維也納的味道！

為募集兒癌醫療基金，邀請享譽國際的維也納少年合唱團在校演出

秘書室 / 蔣雲鳳採訪編輯

今年的春天，高雄醫學大學有些維也納的味道！遠自維也納的皇家少年合唱團，首度蒞臨國內校園，用他們美妙的異國樂聲，輕輕地喚起癌症兒童歡笑及捐款者的盛情，於是，一些可愛的故事，就在高雄醫學大學的校園裡醞釀起來。

提昇醫療研究使命

籌募兒童癌症醫療研究基金

約莫廿多位平均十二來歲的維也納少年合唱團，於三月十四日晚上在高雄醫學大學大講堂在指揮馬丁先生的悅耳鋼琴伴奏聲下，以清悅甜美的歌聲表演世界著名音樂家莫札特、舒伯特、孟德爾頌等人的曲子，還表演了喜歌劇「魔咒」，為「高雄醫學大學兒童癌症醫療研究基金」獻出最完美的演出，讓台下的貴賓、癌症兒童及師生職員們享受了一個溫馨愉快的夜晚。



募款音樂會的貴賓中有卅位較特殊的成員，他們是高雄醫學大學附設醫院的癌症病童，其中有廿人已治癒，在家長及工作人員的陪伴下，步入會場，對於能親眼看到和自己差不多年齡的異國小朋友，親耳聽到世上最悅耳的孩童歌聲，臉上都顯現出無比欣喜歡悅之情。

促成這次演出的發起人王國照校長表示，

高雄醫學大學本著關懷社會弱勢團體及提昇醫療研究的使命，並且有鑑於癌症兒童的治癒率高達六至七成，不論在醫療或研究上應有更多的機會藉由適當的醫療與創新的研究，將治癒率更往上提昇，因此發起籌募兒童癌症醫療研究基金，以實現這個理想。

這場慈善募款演唱會座無虛席，入場券早在募款委員夫人的無私奉獻、努力奔走之下認購一空，加上全校師生及附設醫院的熱心參與贊助，藉拋磚引玉引起社會共鳴，共募得一千五百多萬善款。

募款夫人 人美心更美

為癌症兒童募集了二百多萬的王國照校長夫人曾成美女士表示，此活動中募款委員會所有的夫人成員，不但人美，心地更美，知道學校要舉辦如此有意義的活動，都挺身而出為兒癌醫療研究基金付出心力，他們除自己慷慨解囊外，還向所有親朋好友宣導活動意義並進行募款。

由於王國照校長夫婦長年居住美國，深受國外勸募的優良風氣影響，故將「勸募是一項尊榮與使命」的觀念注入高雄醫學大學，透過被勸募的親友再將善行推展其親友，於是這樣的愛心網路就將彼此的熱情緊緊地結合在一起，也實質地提昇南台灣的捐款風氣，讓全國同胞皆感受到南台灣人的愛心。

一向對公益活動不遺餘力的百立文教基金會，擔任此次高雄醫學大學慈善募款活動的主要協辦單位，其負責人邱李貞守女士表示，她很榮幸能為高雄醫學大學兒癌醫療研究基金盡



●左起陳田植董事長伉儷、謝長廷市長伉儷、賴永勳副校長、郭泰麟副縣長、藤田梓女士。

一份棉薄之力，她說，這一兩年，她感覺高雄醫學大學真的不太一樣了，變得更活潑更加參與社會活動，她相當肯定回饋母校的王校長美式領導風格，因此在王國照校長夫婦的感召下，義不容辭擔任活動協辦單位，並捐贈善款一百萬元，篤信基督教的邱夫人以實際行動表達出百立文教基金會的宗旨：「用上帝的信實為中心，以疼愛作終點」。

由於此募款活動正值全球性經濟不景氣，賴永勳副校長夫人陳秀娥女士提及，在剛開始募款時，其實信心並不是很大，再加上以往自己是被募款的角色，因此首次向親友募款時，內心總有一些躊躇，但是當所募得的款項居然超出自己的期望時，內心的喜悅實在難以言喻，那時才發現願意參與社會公益的善心人士很多，只是需要有人穿針引線將愛心推己及人，賴夫人由此次的參與因而更肯定勸募的社會責任。

林幸道副校長夫人許麗美女士也體會到，其實社會上善心人士真的很多，而且一直默默在行善，像有位劉太太平常就喜歡幫助人，這次透過林副校長夫人得知高雄醫學大學正籌募兒童癌症基金，隨即將她個人捐款所得的四張維也納合唱團入場券再捐出，讓更多人共襄盛舉。

熱愛音樂的劉金昌副院長夫人李貴麗醫師說，本校首次舉辦具有國際性的募款演唱會，成功的演出讓所有捐款的貴賓倍感榮耀，他們都給予此次募款活動相當高的評價。其中有不少嘉賓於音樂會結束後，反過來感謝勸募的夫人們，給予他們有這樣的機會瞭解到癌症兒童

的需要，讓他們能夠幫助需要幫助的人。李醫師於此次勸募的過程中，更體會到「要在別人的需要當中，看到自己的責任」以及「我們受到祝福，也可以成為別人的祝福」這兩句名言之真諦。

高雄醫學大學兒童癌症醫療研究基金 將幫助更多癌症病童

高雄醫學大學附設醫院小兒科主任張泰琮以感恩的心情說，服務病人卅多年來，其實病人帶給他的更多，像這次募款活動中，許多他的病人家長不但號召親友支持捐款行動，自己也勤於奔走勸募，其中有位董女士的兒子在高醫治療急性骨髓癌有二年的時間，董女士在得知此募款活動時，隨即展開行動，勸得七十多筆款項。

張主任舉出另一個感人事蹟，黃太太的三歲兒子罹患神經母細胞瘤，她在得知高醫大為兒癌募款醫療研究基金之後，雖然家境清寒，仍拿出一萬元給兒癌基金，因黃太太的兒子體質具抗藥性，無法以藥物醫治，活在世上的時日不長，黃太太強忍傷悲，告訴院方願將兒子所有醫療保險理賠捐作善款。王國照校長特別親臨拜訪感謝、慰勉黃太太的大愛，高雄醫學大學兒癌研基金將幫助更多癌症病童，並且讓其精神繼續活在人間。



●左起劉金昌副院長夫人、陳田植董事長夫人、邱李真守董事長夫人、王國照校長夫人、賴永勳副校長夫人、林幸道校長夫人等，擔任此次活動募款委員。

合作努力 凝聚團結意識

本活動總督導人黃尚志主任秘書表示，此募款演唱會的舉辦，在王國照校長與全校教職員學生的合作努力之下，不但凝聚團結意識，



●人潮逐漸湧入同步實況轉播的綜合集會場

更與各方建立良好互動，各界評價極高，也讓高醫大更有信心舉辦類似的國際大型活動。

高雄醫學大學白色拱形的綜合球場及集會場，在今年三月十四日晚搖身一變，成為容納數千人的歌劇院，現場以高品質的視訊聲光連線同步實況轉播維也納少年合唱團精彩的演出。首屆首任學生會會長唐守志說，他代表學生會感謝王校長讓更多的學生及市民參與這項甚具意義的音樂盛宴，也很榮幸在接下會長之職後，能與校方一起舉辦如此大型的音樂募款活動，提供未曾有辦活動經驗的學生一個很好的學習機會，他覺得這是一個很好的開始，可讓校方、學生、社區彼此多一些互動的機會。



●指揮馬丁先生率團員向愛樂者揮手致意

高雄醫學大學合唱團被校方派予負責此次維也納團在校期間接待的重責大任，團長林宏明說，自王國照校長來校後，的確給學校注入新活力，他相當肯定王校長一直對於學生活動的大力支持。林團長也希望學生能多多參與學校舉辦的活動，培養團隊精神與創造新局的能力。

目前還在中山大學音樂系研究所就讀的高醫大合唱團指導老師吳麗秋表示，高醫大將募

款與國際音樂會結合，辦得如此有聲有色誠屬難能可貴，由於這是國內校園首見的，因此在媒體上及全國校園內刮起一陣旋風。參與無數音樂會活動的吳老師相當佩服王校長的遠見及魄力。

劃下美麗的句點

維也納少年合唱團在演出後，高雄醫學大學不忘作國民外交，在學務長吳明忠及學生合唱團團員的帶領下參訪山地門原住民



文化園區，最後與國寶級六龜山地育幼院少年兒童合唱團作音樂交流，為此次慈善募款劃下美麗的句點。

對於高雄醫學大學兒童癌症醫療研究基金的運用機制，黃尚志主任秘書表示，校方已研擬計劃方案，將以醫療、臨床研究及基礎研究三方向，由基金管理委員會管理審核運作。

王國照校長代表校方特別感謝各界捐款善心人士，也期勉高醫繼續努力向兒童癌症醫療研究領域邁進，以期帶給癌症兒童更多的福祉與歡顏。



●愛樂者獵取鏡頭

(編按：本次維也納募款音樂會的募款夫人成員有：陳田植董事長夫人、王國照校長夫人、賴永勳副校長夫人、林幸道副校長夫人、洪純隆院長夫人、劉金昌副院長夫人、吳俊仁副院長夫人、許勝雄副院長夫人、鍾飲文院長夫人、王秀紅院長、楊俊毓院長夫人、張泰琮主任夫人、沈茂昌主任夫人、劉景寬所長夫人、賴春生教授夫人；另外，還有許多對於本活動給予幫助的所有人士，因篇幅有限，無法一一採訪報導，遺珠之憾，敬請包涵。)